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 مقدمه

کلیاه   ،درواقا  . اسا   گرفتاه  ناا  انقلاب ارتباطات و اطلاعات  ،بسیاری از روشنفکران ازنظرعصر حاضر 
اهمی  علام   ،لذا .اس  خورده گرهاطلاعات ارتباطی نوین و فناوری  یها ستمیسی انسان با روزمره کارهای

 . نمود اصلی فناوری اطلاعات و ارتباطات بر کسی پوشیده نیس  عنوان بهکامپیوتر 
و  لانیالتحصا  فاار  برای  تنها نههایی اس  که امروزه  ترین مهارت نویسی یکی از مهم شک، برنامه بدون

. اس  ازیموردنها نیز به شکل ضروری،  ها و زمینه هدانشجویان رشته مهندسی کامپیوتر، بلکه برای سایر رشت
نویسای   ها برنامه نیاز اصلی آن نویسی هستند و یا پیش های شغلی که مرتبط با برنامه ، بر تعداد موقعی هرساله

 . شود اس ، افزوده می
خاودو فاان   اسا  کاه توساط     یمفسرو  شیءگرا، سطح بالا، منظوره همه نویسی زبان برنامهپایتون  یک 

ن تأکید بر دو هدف اصلی خوانایی باالای  فلسفه ایجاد آ. طراحی شد هلنددر کشور  1221سال  در روسو 
صورت  کلمات کلیدی و اصلی این زبان به. و کوتاهی و بازدهی نسبی بالای آن اس  شده نوشته های برنامه

 .هایی که در اختیار کاربر اس  بسیار وسی  هستند اند و در مقابل کتابخانه شده حداقلی تهیه
کاامپیوتر از زباان پاایتون، در زمیناه آماوز  ایان زباان         پژوهان عرصه رغم استقبال گسترده دانش علی

ای آماوز   گزیناه چهاار  کتااب اماا، تااکنون   . اسا   منتشرنشاده به زبان فارسی   زیادیهای  قدرتمند کتاب
شاده و توساط    حاضر بارای پار کاردن خالاج موداود در ایان زمیناه نوشاته        کتاب  .پایتون منتشر نشده اس 

ماورد   ناشار امید اس  اثر حاضر همانند سایر آثار . شده اس  چاپ آراسته آوری نوین به زیور انتشارات فن
 .ستقبال قرار گیرداُ

 :باشداین کتاب شامل مباحث زیر می
 .هاآن همراه پاسخ تشریحیهای تکرار به ایی با پایتون، ساختارهای تصمیم و حلقهنآشهای تس  .1

 .هاآن به همراه پاسخ تشریحی هاها و رشتهنریها، دیکشها، مجموعهها، لیس تواب ، ماژول هایتس   .2

 .هاآن همراه پاسخ تشریحی به و مباحث پیشرفته Turtleها، ها، وراث ، فایلکلاسهای تس  .3

نویسی پایتون، حل مسایل پاایتون،  مرجع کامل برنامههاای  توانید به کتابمی نویسی پایتونیادگیری برنامهبرای 

آموزش گام به گام برناماه نویسای باناط اطلاعااتی باا پاایتون،       ن و نوجوانان با پایتون، نویسی کودکاآموزش برنامه
آموزش گام به گاام  ، Tkinterآموزش گام به گام برنامه نویسی گرافیط با پایتون، آموزش گام به گام برنامه نویسی 

از   پاایتون پیشرفته حل مسایل و  ونپایتبا ساختمان داده ، حل مسایل پایتونبا ساختمان داده  ، PyQTبرنامه نویسی 
 .همین انتشارات مرادعه فرمایید

از تمامی اساتید و دانشجویان عزیز تقاضا داریام، هار گوناه اشاکال، ابهاا  در ماتن کتااب، پیشانهاد و         
   .دارسال نماین fanavarienovin@gmail.com یالکترونیکپس آدرس انتقادات را به 

 .ورد  توده دامعه انفورماتیک کشور، اساتید و دانشجویان عزیز قرار گیرددر پایان امیدوار  این اثر م
 ناشر

fanavarienovin@gmail.com 
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 آشنایی با پایتون

 ایسوالات چهار گزینه .1-1
 است؟ حروف بزرگ و کوچکزبانی حساس به  هایهآیا پایتون هنگام مواجه با شناس .1

 کدامالف( بله               ب( خیر              ج( بستگی به ماشین دارد            د( هیچ 
 است؟ حرف حداکثر طول یک شناسه چنددر پایتون  .2

 کدامکاراکتر                                   د( هیچ 79کاراکتر          ج(  63کاراکتر          ب(  31الف( 
 یک از عبارات زیر نامعتبر است؟کدام .3

 a = 1__ب(                                         a = 1_ الف( 

 کدامهیچد(                                   str__ = 1__ج( 
 یک از عبارات زیر نام متغیر نادرست است؟در کدام .4

 __د(                        fooج(                     1st_stringب(                     my_string_1الف(
 شوند؟شروع می رهیخط ت کیبا  یمحل هایریمتغ چرا نام .5

 .شوندکلاس استفاده می کیاز  یخصوص ریمتغ کینشان دادن  یها براآنالف( 
 کنند.ب( مفسر را دچار اشتباه می

 شوند.ج( برای نشان دادن متغیرهای سراسری استفاده می
 شوند.ها باعث کند شدن عملیات مید( آن

 های کلمه کلیدی نیست؟یک از گزینهکدام .6

  passد(                       nonlocalج(                    assert   ب(                     evalالف( 
 _____________تمام کلمات کلیدی در پایتون  .7

 شوند.ب( با حروف بزرگ نوشته می                   .شوندالف( با حروف کوچک نوشته می
 کدامشوند.                         د( هیچج( با حروف بزرگ شروع می

 صحیح است؟یک از عبارات زیر در باره متغیرها کدام .8

 است. نامحدودها آنالف( طول 
 داشته باشند. « پیش و پس»_ یا  زیرخط ب( همه اعضا خصوصی باید 

 کدام( تنها کاراکترهای مجاز هستند.                         د( هیچ&و امپرسند) زیرخط ج( 
 یک از عبارات زیر نادرست است؟کدام .9

 a b c = 1000 2000 3000ب(                                                            abc = 1,000,000الف(  

 a_b_c = 1,000,000د(                                      a, b, c = 1000, 2000, 3000ج(  
 متغیر باشد؟ نام تواندهای زیر نمییک از گزینهکدام .10
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 onد(                    itج(                  in ب(                 __init__ الف( 
 (؟yx) شودتوان استفاده میمحاسبه  یک از عملگرهای زیر برای کدام .11

 کدامهیچ د(              X^^y ج(                 X**yب(                X^y الف( 
 دهد؟نشان مییک از گزینه زیر عملگر تقسیم صحیح را کدام .12

 کدامد( هیچ                    %ج(                        // ب(                     /الف( 
 دهد؟کدام گزینه زیر ترتیب اولویت را در پایتون درست نشان می .13
(i     پرانتز (ii       توان(iii ضرب     (iv     تقسیم(v        جمع(vi       تفریق 

                       ii,i,iii,iv,v,vi ب(                                   i,ii,iii,iv,v,viالف(  
 i,ii,iii,iv,vi,v د(                                    ii,i,iv,iii,v,vi ج( 

 باشد؟های زیر مییک از گزینهکدام 3 % 22حاصل عبارت  .14

 5د(                                        0ج(                                        1ب(                               7الف( 
 در یک رشته اجرا شوند. توانندیمریاضی  اتیعمل .15

 کدامالف( صحیح     ب( غلط      ج( گاهی اوقات صحیح و گاهی اوقات نادرست             د( هیچ
 شوند؟ سبه میعملگرهای با اولویت یکسان چگونه محا .16

 کدامگفت                     د( هیچ تواننمیالف( چپ به راست          ب( راست به چپ                  ج( 
 باشد؟های زیر مییک از گزینهکدام 3**1*3حاصل عبارت  .17

 1د(                       3 ج(                                       9 ب(                         27الف( 

 یکسانی دارند؟ اولویتات زیر عباریک از کدام .18

 جمع             و تقسیم  ،الف( جمع و تفریق                                              ب( ضرب
 ضربتفریق                          د( جمع و  و جمع ،تقسیم ،ج( ضرب

 ( شده است.integerصحیح ) جزبهتبدیل  xدهد که متغیر نشان می int(x)عبارت  .19

 کدامالف( صحیح            ب( غلط        ج( گاهی اوقات صحیح و گاهی اوقات نادرست             د( هیچ
 تری در عبارات دارد؟ی زیر اولویت بیشهانهیگزیک از کدام  .20

 ج( ضرب                                         د( پرانتز                              الف( توان                      ب( جمع    
 ی زیر  از داده اصلی نیست؟هانهیگزیک از کدام .21

 classد(                      Tuplesج(                      Dictionaryب(                     Listsالف( 
شود حال عملیات زیر را در طور مستقیم توسط کامپایلر تفسیر میبلکه به، میکنینمخص را مش typesدر پایتون  .22

 نظر بگیرید:

1. >>> x = 13 ? 2 
های زیر این عمل را یک از گزینهصحیحی دارد. کدام مقدار xهدف این است که مطمئن شویم که 

 دهد:انجام می
 تمام موارد د(       x = 13 % 2ج(            x = int(13 / 2)ب(          x = 13 // 2الف(  
 دهد؟رخ می ییچه خطا ریکد زقطعه  یهنگام اجرا  .23

apple = mango               
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                                خطا داردName ب(                                                 خطا دارد Syntaxالف( 
 خطا دارد Typeد(                                                       خطا دارد Valueج( 

 باشد؟می data typeیک از ء زیر دارای کدامشی .24
L = [1, 23, 'hello', 1] 

 tuple د(               array ج(                               dictionaryب(                 listالف( 
 ؟کنیممیاستفاده   data typeیک ازمقادیر  کلید و مقدار از کدامبرای ذخیره  .25

 dictionaryد(                   classج(                         tupleب(                          listالف( 
 شود؟می خطا دارد Syntax های زیر موجب یک از گزینهکدام .26

 ”'!He said, ‘Yes“ب(           ’.Once upon a time…”, she said”‘ الف(   

 ”That’s okay’”د(                                                                            ’\3‘ ج(  
 یخروج نیتابع که منجر به ا یفراخوانشوند. تمام داده می شیتابع چاپ نما یفراخوان کیبا  ریموارد ز .27

 .دیشود را انتخاب کنمی
1. tom 
2. dick 
3. harry 

 الف(
print('''tom 

\ndick 
\nharry''') 

 print(”’tomdickharry”’) ب(

 print(‘tom\ndick\nharry’) ج(

 د(
print('tom 

dick 
harry') 

 پس از اجرای قطعه کد زیر کدام است؟ averageمقدار   .28

1. >>>grade1 = 80 
2. >>>grade2 = 90 
3. >>>average = (grade1 + grade2) / 2 

 95.1د(                              95.0ج(                             85.1 ب(                             85.0الف(  
 ؟کندمیکدام عبارت خروجی زیر را چاپ   .29

hello-how-are-you 

 print(‘hello’, ‘how’, ‘are’, ‘you’) الف(   

 print(‘hello’, ‘how’, ‘are’, ‘you’ + ‘-‘ * 4) ب(   

 print(‘hello-‘ + ‘how-are-you’) ج(  

 print(‘hello’ + ‘-‘ + ‘how’ + ‘-‘ + ‘are’ + ‘you’) د( 
 است؟  0.3 == 0.2 + 0.1های زیر خروجی عبارت یک از گزینهکدام .30

 خطا دارد د(                 Machine dependent ج(                      Falseب(                 Trueالف( 
 دهد؟های زیر عدد مختلط را نشان نمییک از گزینهکدام .31
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           k = complex(2, 3)ب(                           k = 2 + 3jالف( 
 k = 2 + 3Jد(                           k = 2 + 3l ج(  

 باشد؟جزو نوع می infتایپ  .32

 Complex   د(        Float    ج(                       Integer   ب(       Boolean  الف(   
 است؟ 4~ ارزهم های زیریک از گزینهکدام .33

 3+د(                                   3- ج(                                    4-ب(                                  5-الف( 
 است؟ های زیرگزینهاز  یکارز کدامهم 5~ .34

 -6د(            11+ج(              11-ب(                5+الف( 
 نادرست است؟زیر ت اعباراز  یککدام .35

 x = 03964د(           x = 19023 ج(              x = 0x4f5 ب(                   x = 0b101 الف( 
 است؟ های زیراز گزینه یککدام cmp(3, 1)حاصل  .36

 Falseد(                              Trueج(                                       0 ب(                           1الف( 
 ؟_____برابر است با 4 ^ 3 .37

 7 د(                                0.75 ج(                                       12ب(                    81 الف( 
 یکسان است؟(1-2)*4/3  و  ((1-2)*3)/4مقدار عبارات  .38

 کدامد( هیچ           Falseو گاهی  Trueج( گاهی                   Falseب(                  Trueالف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل از گزینه یککدام .39

4 + 3 % 5 

 0 د(                                        2 ج(                                            7ب(                                4الف(  
 .(B = 15  و   A = 16) است عبارت زیرها حاصل از گزینه یککدام .40

A % B // A 

 1د(                                 1.0 ج(                                       0 ب(                  0.0الف( 
 باشد؟راست به چپ می اولویتدارای  ی زیریک از عملگرهاکدام .41

 **د(                                      %ج(                                         //ب(                              + الف(   
 عبارت زیر کدام است؟پس از اجرای  xمقدار  .42

x = int(43.55 + 2 / 2) 

 23 د(                       22ج(                      44 ب(                                  43 الف(   
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .43

2 + 4.00, 2**4.0 

 (16.0 ,6.00)د(               (16 ,6) ج(     (16.00 ,6.00)  ب(    (16.0 ,6.0)   الف( 
 باشد؟می صحیحتقسیم  های زیریک عملگرکدام .44

 |د(                                          //ج(                            % ب(                                   / الف( 
 عبارات زیر است؟ ها حاصلگزینهیک از کدام .45

2**(3**2) 
(2**3)**2 
2**3**2 
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 64 ,64 ,64 ب(                              64 ,512 ,64 الف( 

 512 ,64 ,512 د(                            512 ,512 ,512 ج( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .46

8 / 4 / 2, 8 / (4 / 2) 

 (1.0 ,1.0) ب(                                  (4.0 ,1.0) الف( 

  (4.0 ,4.0) د(                                      (1.0 .4.0)ج( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .47

float(22 // 3 + 3 / 3) 

 8.33 د(            8.3 ج(            8.0 ب(               8الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .48

print(4.00 / (2.0 + 2.0)) 

 1د(           1.00ج(         1.0 الف( خطا دارد         ب( 
 عبارت زیر کدام است؟پس از اجرای   xمقدار  .49

X = 2 + 9 * ((3 * 12) -8) / 10 

 27.2د(         28.4 ج(           30.8 ب(           30.0الف( 
 شود؟می coercionکدام عبارت شامل  .50

 + 3.4 د(                      2 % 1.7 ج(                   6.3 * 7.9 ب(               1.5 – 4.7 الف( 

4.6 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .51

24 // 6 % 3, 24 // 4 // 2 

 (1 ,3) د(                       (0 ,1) ج(                              (3 ,0) ب(                   (3 ,1) الف( 
 یک بالاترین اولویت را دارد؟از بین عملگرهای زیر کدام  .52

+, -, **, %, /, <<, >>, | 

 %د(                                       | ج(                                    ** ب(                       << ,>> الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .53

float(4+int(2.39)%2) 

 4د(                                   4.0 ج(                                        5ب(                                 5.0الف( 
 زیر مثالی از تبدیل نوع است؟ یک از عباراتکدام .54

 6.3 + 5.3ب(                          float(3) + 4.0 الف( 

 7 + 3 د(                                                    3 + 5.0ج( 
 شود؟های زیر باعث نمایش خطا مییک از گزینهخروجی کدام .55

    int(‘10’) ب(                                    float(‘10’)الف( 
 int(’10.8’) د(                               float(’10.8’) ج( 

 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .56
4 + 2 ** 5 // 10 

 0 د(                          77 ج(                               7 ب(                          3 الف( 
 است. 3**(2**2)برابر با  3**2**2عبارت   .57
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 کدامالف( صحیح               ب( غلط                                ج( بستگی دارد                              د( هیچ
 باشد، است؟ x=1شرطی که ها حاصل عبارت زیر بهگزینهیک از کدام .58

x<<2 

 4 د(                                              2ج(                                   1 ب(                                  8الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .59

bin(29) 

 ’0b11011‘ د(                        ’0b11111‘ج(           ’0b11101‘ ب(            ’0b10111‘الف(
 است؟ xاز اجرای عبارت زیر کدام گزینه مقدار  قبل .60

x >> 2 = 2 
 1د(                                               2ج(                                    4ب(                               8 الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .61

int(1011)? 

 1101 د(                                              13ج(                           11 ب(                          1011الف( 
 استفاده کنیم. _______از تابع  توانیممیاست  15که برابر با  1111برای پیدا کردن مقدار دسیمال   .62

         int(‘1111’, 10) ب(                        int(1111, 10)الف( 

 int(‘1111’, 2)د(                          int(1111, 2) ج( 
 باشد (؟ y=12و  x=15ها حاصل عبارت زیر است )اگر گزینهیک از کدام  .63

x & y 

 1101 د(                                     12ج(                        0b1101ب(               b1101 الف( 
 شود؟یک از عبارات زیر منجر به خطا میکدام .64

 int(‘1011’)د(        int(1011, 2) ج(               int(‘1011’, 23)ب(      int(1011) الف(
 است؟ XORهای زیر عملگر بیتی گزینهاز یک کدام .65

 !د(                                                 |ج(                                             ^ب(                             &الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .66

bin(0x8) 

 ’0b1000‘د(                                          1000ج(                       8 ب(            ’0bx1000‘ الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .67

0x35 | 0x75 

 118د(                                            117ج(                              116 ب(                            115الف( 
 ممکن نیست که مکمل دو یک مقدار برابر با مقدار اصلی آن باشد.  .68

 کدامصحیح                       ب( غلط                           ج( بستگی دارد                      د( هیچالف( 
 برابر است با: 110010101مکمل یک  .69

 110010100 د(                001101011ج(                  110010101ب(                 001101010الف( 
گرداند اگر هر دو برابر برمی 0بیت برابر نباشند و  دوگرداند، اگر را برمی 1 مقدار _______عملگر بیتی   .70

 باشند.

 NOTد(                        XORج(               AND          ب(                              ORالف( 



  11    آشنایی با پایتون 

 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .71
4 ^ 12 

 12د(                                    8 ج(                                                       4ب(                    2 الف( 
 ANDدهد و هر عدد زوجی با همان مقدار شود، همیشه مقدار یک را می AND _____هر عدد فردی که با   .72

 دهد.شود، مقدار صفر را نشان می

 0 د(                                                 1 ج(                                2 ب(                            10 الف(
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .73

bin(10 - 2) + bin(12 ^ 4) 
                              0b10001000ب(                                                           0b10000الف( 

 0b10000b1000د(                                                      0b1000b1000ج( 
 استفاده کرد؟  a توان برای ضرب عدد چهار در از کدام عبارت زیر می  .74

 a>>4 د(                                 a>>2ج(                           a<<4 ب(                     a<<2الف( 
 حاصل دستورات زیر کدام گزینه است؟ .75

a = 10 
b = 20 
a = a ^ b 
b = a ^ b 
a = a ^ b 
print(a, b) 

 20 20 د(                            10 20 ج(                               10 10ب(             20 10 الف( 
 کدام گزینه است؟ 44-مکمل دو عدد  .76

 10110011 د(            11101011 ج(                           11010100 ب(                1011011الف( 
 عبارت زیر است؟ها حاصل گزینهیک از کدام .77

~100? 

 100-د(                             100 ج(                         101-ب(                           101الف( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .78

['f', 't'][bool('spam')] 

 خطا داردد(                     بدون خروجی ج(                           f ب(                       tالف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است ؟یک از گزینهکدام  .79

l=[1, 0, 2, 0, 'hello', '', []] 
list(filter(bool, l)) 

 [[] ,” ,’hello‘ ,0 ,2 ,0 ,1]ب(                                                   خطا داردالف( 

 [’hello‘ ,2 ,1]د(                                 [[] ,” ,’hello‘ ,2 ,0 ,1] ج( 
 X=456ها، خروجی دستور زیر است؟ یک  از گزینهکدام .80

print("%-06d"%x) 

 خطا داردد(                          456 ج(                       456000ب(                    000456 الف( 
 X=345ها، خروجی دستور زیر است؟ یک از گزینهکدام .81

print(“%06d”%X) 

 345000000 د(                000000345 ج(       000345        ب(                345000 الف( 
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 X=-122ها، خروجی دستور زیر است؟ یک  از گزینهکدام .82
print("-%06d"%x) 

 00122- د(                      00122– ج(                             000122ب(                 000122- الف( 
 X=34ها، خروجی دستور زیر است؟ یک از گزینهکدام .83

print(“%f” % x) 

د(                      34.000000 ج(                      34.0000 ب(                  34.00الف( 
34.00000000 

 X=56.236ها، خروجی دستور زیر است؟ گزینهیک از کدام .84
print("%.2f" % x) 

 0056.236 د(                                 56.23ج(                           56.24 ب(          56.00 الف( 
 X=22.19ها، خروجی دستور زیر است؟ یک از گزینهکدام .85

print("%5.2f" % x) 

 22.20 د(                         22.19 ج(                22.00000ب(                 22.1900 الف( 
 ؟خطا است دارایعبارت زیر آیا  .86

print("-%5d0", 989) 

   کدامد( هیچ    ج( به سیستم بستگی دارد  Falseب(                     Trueالف( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .87

'%d %s %g you' %(1, 'hello', 4.0) 

              hello you 4.0 1ب(                       خطا دارد الف( 

 hello you 4 1 د(                   hello 4 you 1 ج( 
 باشد؟می ”There are 4 blue birds“های زیریک از عبارتخروجی کدام .88

  There are %g %d birds.’ %4 %blue‘ الف( 
 There are %d %s birds.’ %(4, blue)‘ ب( 

                    There are %s %d birds.’ %[4, blue]‘ ج( 
 There are %d %s birds.’ 4, blue‘ د(  

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .89
x = 1234 
res = 'integers:..%d..%-6d..%06d' %(x, x, x) 
res 

 ’integers…1234…1234…123400‘ ب(      ’integers:…1234…1234  …001234‘     الف( 

 ’integers:…1234…1234…001234‘د(                 ’integers:… 1234…1234…001234‘ ج(  
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .90

x = 3.3456789 
'%f | %e | %g' %(x, x, x) 

 ’3.345678 | 00+3.3456789 | 3.3456789‘ ب(                                خطا داردالف( 

      ’3.345678e+0 | 3.345678 | 3.345678‘ج( 
 ’3.345679e+00 | 3.34568 | 3.345679‘ د( 

 ها، خروجی دستورات زیر استیک از گزینهکدام .91
x = 3.3456789 
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'%-6.2f | %05.2f | %+06.1f' %(x, x, x) 

                         ’003.3+ | 03.35 | 3.35‘الف( 

 ’03.3456789+ | 03.3456789 | 3.3456789‘ ب( 

 ’+03.34 | 03.34 | 3.34‘ د(                                                                    خطا دارد ج(  
 دستورات زیر استها، خروجی یک از گزینهکدام .92

x = 3.3456789 
'%s' %x, str(x) 

 (’3.3456789‘ ,’3.3456789‘)ب(                                                                  خطا داردالف( 

 (3.3456789 ,’3.3456789‘) د(                                (3.3456789 ,3.3456789)ج( 
 ها، خروجی دستور زیر استیک از گزینهکدام .93

'%(qty)d more %(food)s' %{'qty':1, 'food': 'spam'} 

 ’more spam 1‘د(          ’more foods 1‘ ج(                 بدون خروجیب(           خطا دارد الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر استیک از گزینهکدام .94

a = 'hello' 
q = 10 
vars() 

 {.…a’ : ‘hello’, ‘q’ : 10, …….plus built-in names set by Python‘} الف( 

 {……Built in names set by Python……} ب( 

 خطا دارد د(                                                               {a’ : ‘hello’, ‘q’ : 10‘}ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .95

s = '{0}, {1}, and {2}' 
s.format('hello', 'good', 'morning') 

 ’hello, good, morning‘ ب(                         ’hello good and morning‘الف( 

 خطا داردد(                      ’hello, good, and morning‘ ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .96

s = '%s, %s & %s' 
s % ('mumbai', 'kolkata', 'delhi') 

 خطا داردب(                                                 mumbai kolkata & delhi الف( 

 ’mumbai, kolkata & delhi‘ د(                                             بدون خروجیج( 
 است؟ها، خروجی دستورات زیر یک از گزینهکدام .97

t = '%(a)s, %(b)s, %(c)s' 
t % dict(a='hello', b='world', c='universe') 

 ’hellos, worlds, universes‘ب(                           ’hello, world, universe‘ الف( 

 hellos, world, universeد(                                                                    خطا دارد ج( 
 زیر است ؟ ها، خروجی دستوریک از گزینهکدام .98

'{a}, {0}, {abc}'.format(10, a=2.5, abc=[1, 2]) 

              ’[2 ,1] ,10 ,2.5‘ب(                                                   خطا داردالف( 
 ’[2 ,1] ,2.5 ,10’ د(                                    2 ,1 ,10 ,2.5 ج( 

 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .99
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'{0:.2f}'.format(1.234) 

 ’1.2‘ د(                                ’1.23‘ ج(                        ’1.234‘ ب(                   ’1‘الف( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .100

'%x %d' %(255, 255) 

 خطا داردد(                        ’15f, 15f‘ ج(          ’255 ,255‘ ب(                 ’ff, 255‘الف( 
 ؟خروجی دو کد زیر یکسان استآیا  .101

i. '{0:.2f}'.format(1/3.0) 
ii. '%.2f'%(1/3.0) 

 کدامج( بستگی به سیستم دارد           د( هیچ        الف( صحیح                       ب( غلط
 کند.تراز می ______کاراکتر را به سمت 10مکان آرگومان و  _________دهندهنشان format {10>:1}متد  .102

 راست ,چپ                         د( دومین ,چپ                   ج(اولین ,راست          ب( دومین ,الف( اولین
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .103

hex(255), int('FF', 16), 0xFF 

 (0xff’, 155, 16, 255‘) ب(                                  [0xFF, 255, 16, 255] الف( 

  (0xff’, 255, 255‘) د(                                                                    خطا داردج( 
 خروجی دو کد زیر یکسان است.آیا  .104

i. bin((2**16)-1) 
ii. '{}'.format(bin((2**16)-1)) 

 کدامج( بستگی به سیستم دارد           د( هیچ                    الف( صحیح                  ب( غلط
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک  از گزینهکدام  .105

'{a}{b}{a}'.format(a='hello', b='world') 

 ’hello’ ‘world’ ‘hello‘ ب(                                        ’hello world‘ الف( 

 ’hello’ ‘hello’ ‘world‘ د(                                       ’helloworldhello‘ج( 
 زیر است؟  ها، خروجی دستوریک از گزینهکدام .106

D=dict(p='san', q='foundry') 
'{p}{q}'.format(**D) 

 {’san’, ‘foundry‘}د(         san foundry ج(           sanfoundry ب(           خطا دارد الف( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .107

'The {} side {1} {2}'.format('bright', 'of', 'life') 

 ’The bright side of life‘ ب(                                         خطا دارد الف( 

 بدون خروجی د(                                           ’The {bright} side {of} {life}‘ج( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .108

'{0:f}, {1:2f}, {2:05.2f}'.format(1.23456, 1.23456, 1.23456) 

 ’1.23 ,1.22345 ,1.234560‘ب(                                                  خطا داردالف( 

 ’01.23 ,1.234560 ,1.234560‘ د(                                          بدون خروجی ج( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .109

'%.2f%s' % (1.2345, 99) 

 99 ,1.23د(               ’1.234599‘ ج(             ’1.2399‘ ب(                 ’99‘ ,’1.2345‘الف( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .110
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'%s' %((1.23,),) 

 ’1.23‘ د(                      (1.23,)ج(                     ,1.23 ب(              ’(,1.23)‘ الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .111

i. '{0}'.format(4.56) 
ii. '{0}'.format([4.56,]) 

            ’[4.56]‘ ,’4.56‘ ب(                                    ’,4.56‘ ,’4.56‘ الف( 
 [,4.56] ,4.56 د(                                            [,4.56] ,4.56 ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .112

>>>print (r"\nhello") 

 nhello\ب(                                                           a new line and helloالف( 

 دارد خطا د(                                             the letter r and then helloج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .113

>>>print('new' 'line') 

 ’Output equivalent to print ‘new\nline ب(                                  خطا دارد الف( 

 new line د(                                                  newline ج( 
 ؟ خروجی دستور زیر است ها،یک از گزینهکدام .114

>>> print('x\97\x98') 

 خطا داردالف( 
 ب( 

   97  
98 

 x97\x98\ د(                                                                       x\97 ج( 
115.   print(0xA + 0xB + 0xC): 

 33 د(                       0x22 ج(                       خطا دارد ب(                       0xA0xB0xCالف( 
 کند؟چاپ می hello\example\test.txtیک از عبارات زیر کدام .116

    print(“hello\example\test.txt”) الف( 

 print(“hello\\example\\test.txt”) ب( 

                   print(“hello\”example\”test.txt”) ج( 

 print(“hello”\example”\test.txt”)د( 
 کدام است؟ ()s.stripاست.  ”s “\t\tWorld\nدر نظر بگیرید که  .117

 World د(           t\tWORLD\n\ ج(                    t\tWorld\n\ ب(         t\tWorld\n\ الف( 
 گرداند.برمی _____زمانی که روی یک رشته اعمال شود  ()formatتابع  .118

 str د(                       bool ج(                       intب(                       خطا دارد الف( 
 کدام است؟ hello” +1+2+3“خروجی  .119

 hello6د(                       خطا دارد ج(                       hello ب(                       hello123 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .120

>>>print("D", end = ' ') 
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>>>print("C", end = ' ') 
>>>print("B", end = ' ') 
>>>print("A", end = ' ') 

 A, B, C, D ب(                                                                 DCBAالف( 

 D, C, B, A will be displayed on four lines د(                                    D C B A ج( 
 کدام است؟ ریز عبارت یخروج .121

1. >>>print(format("Welcome", "10s"), end = '#') 
2. >>>print(format(111, "4d"), end = '#') 
3. >>>print(format(924.656, "3.2f")) 

 Welcome#111#924.66ب(                                             Welcome# 111#924.66    الف( 

 Welcome   # 111#924.66 د(                                                  Welcome#111#.66ج(  
 کدام است؟ (ord(‘b’) – ord(‘a’)) یخروج .122

 2 د(                       1-  ج(                      1ب(                       0 الف( 
 است. ______همان  i + jاست؛  j=4و  i=5فرض کنید  .123

 i.__ADD(j) د(      i.__Add(j) ج(             i.__add__(j)ب(           i.__add(j) الف( 
 شود؟از کدام تابع برای خواندن یک رشته استفاده می .124

 eval(input(“Enter a string”))ب(                         input(“Enter a string”)الف( 

 eval(enter(“Enter a string”))د(                         enter(“Enter a string”) ج( 
 فضای خالی است(. _کدام است؟ ) (”x, “10.3f)است؛ فرمت  x= 345.3546فرض کنید  .125

د(                     345.355____ج(              345.355___ ب(          345.355__الف( 
_____345.354 

 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .126
print('The sum of {0} and {1} is {2}'.format(2, 10, 12)) 

 ب(خطا دارد                                             The sum of 2 and 10 is 12 الف( 

 کدام هیچ د(                                                       The sum of 0 and 1 is 2 ج( 
 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .127

print('The sum of {0:b} and {1:x} is {2:o}'.format(2, 10, 12)) 

 The sum of 10 and a is 14ب(                             The sum of 2 and 10 is 12الف( 

 د( خطا دارد                               The sum of 10 and a is c ج( 
 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .128

print('{:,}'.format(1112223334)) 

د( خطا                  1112223334 ج(          111,222,333,4 ب(                 1,112,223,334 الف( 
 دارد

 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .129
print('{:,}'.format('1112223334')) 

د( خطا              1112223334 ج(               111,222,333,4ب(                      1,112,223,334الف( 
 دارد

 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهمکدا .130
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print('{:$}'.format(1112223334)) 

 د( خطا دارد            1112223334 ج(           111,222,333,4 ب(                  1,112,223,334الف( 
 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .131

print('{:#}'.format(1112223334)) 

د( خطا                1112223334ج(               111,222,333,4 ب(                      1,112,223,334الف( 
 دارد

 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .132
print('{0:.2}'.format(1/3)) 

 د( خطا دارد                 2.:0.333333 ج(                     0.33 ب(                              0.333333الف( 
 است؟ ریدستورات ز یها، خروجیک از گزینهکدام .133

print('{0:.2%}'.format(1/3)) 

 %33 د(                    %33.33 ج(                          %0.33 ب(                         0.33الف( 

  ایپاسخ تشریحی سوالات چهار گزینه .2-1
 همیشه مهم است.case sensitive) حساسیت به حروف بزرگ و کوچک ) گزینه )الف( صحیح است. .1
 تواند باشد.ای میها هراندازهطول شناسهدر پایتون گزینه )د( صحیح است.  .2
 شوند، اما ازلحاظ خوانایی ایراد دارند.عبارات با موفقیت اجرا میاین  تمام گزینه )د( صحیح است.   .3
 نام متغیر نباید با عدد شروع شود. صحیح است.گزینه )ب(  .4
 برای نشان دادن متغیرهایی  _ حرف ، لذا،پایتون ساختاری معرفی متغیرهای خصوصی نداردگزینه )الف( صحیح است.  .5

 .ه باشیددسترسی داشت خارج از کلاستوانید . متغیرهای خصوصی را نمیشوداستفاده می خصوصی
 باشد.بلکه یک تابع می یک کلمه کلیدی نیست. Evalگزینه )الف( صحیح است.  .6
که بقیه درصورتی ،شوندحروف بزرگ شروع میبا  Noneو    True ،False. کلمات کلیدیگزینه )د( صحیح است .7

 شوند.کلمات کلیدی با حروف کوچک نوشته می
 توانند هر طولی داشته باشند.متغیرها می گزینه )الف( صحیح است. .8
خواهد مقدار دهی کند که سه متغیر این گزینه سه متغیر را می در نام متغیر مجاز نیست.  Spaceگزینه )ب( صحیح است.  .9

 ها باید با کاما از یکدیگر جدا شوند)مانند گزینه ج(.ومقادیر تخصیصی به آن
 نتخاب گردد.تواند به عنوان نام متغیر ایک کلمه کلیدی است. پس، نمی inگزینه )ب( صحیح است.  .10
 است. 8=3**2مثال، عنوانبه .است x**yصورت در پایتون عملگر توان بهگزینه )ب( صحیح است.  .11
پایتون مقدار اعشاری را حذف کرده و مقدار صحیح را ،وقتی دو عملوند عدد صحیح باشندگزینه )ب( صحیح است.  .12

 پس ،دو عملوند صحیح هستند است. چون 2.5 = 5/2طور مثال،  گویند. بهگیرد که به آن تقسیم صحیح میمی
 .خواهد شد 2جواب عدد تقسیم به صورت صحیح انجام شده و 

(، ضرب Exponentialتوان ) (،parenthesesاولویت عملگرها به ترتیب پرانتر )گزینه )الف( صحیح است.  .13
(multiplication،) ( تقسیم(division( جمع ،addition( و تفریق )subtraction) .است 

 .کنیممیمانده تقسیم استفاده برای به دست آوردن باقی % عملگر ازگزینه )ب( صحیح است.  .14
 باشد. ’…1234‘حتی اگر به رشته فرم  ،نیستند اجراقابلریاضی در یک رشته  اتیعملگزینه )ب( صحیح است.   .15
 ضرب و تقسیم نیز اولویت یکسان دارند.جمع و تفریق دارای اولویت یکسانی هستند. به علاوه گزینه )الف( صحیح است.  .16
 3 = 1*3 و  1 = 3**1پس، . شودمیابتدا اولویت محاسبه با توان است، سپس ضرب انجام گزینه )ج( صحیح است.   .17

 است.
ی هاتیاولوی یکسانی هستند اگرچه هاتیاولو)جمع با تفریق(( و ))ضرب با تقسیم(( دارای گزینه )الف( صحیح است.  ) .18

 تر است.تقسیم نسبت به جمع و تفریق بیشضرب و 
 کند.اعداد را به صحیح تبدیل می ()intتابع گزینه )الف( صحیح است.  .19
ترین پرانتر رود و دارای بالاترین اولویت است. عبارت داخلیپرانتز برای تغییر اولویت به کار میگزینه )د( صحیح است.  .20

 شئد. ابتدا ارزیابی می

 شود.توسط کاربر تعریف می class گزینه )د( صحیح است.  .21
 باشد.می type castیک  ()intو  3یک عملیات صحیح در پایتون  //گزینه )د( صحیح است.   .22
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 .دارد  nameخطا یک ،نیست، بنابراین شدهتعریف mango  چون متغیر گزینه )ب( صحیح است. .23
 در خود ذخیره کند. تواندمیهر مقداری را  List data typeگزینه )الف( صحیح است.  .24
 .کندمیکلید و مقدار ذخیره  برحسبمقادیر را  dictionary  گزینه )د( صحیح است. .25
 .کاراکتری وجود ندارد \که بعد از  به کالن نگاه کنید دقتبهگزینه )ج( صحیح است.  .26
-کنترل چاپ به سطر بعدی انتقال می n\یعنی، با رسیدن به   .کندمیخط جدیدی اضافه  n\ گزینه )ج( صحیح است.  .27

 یابد.

 دهند. را نمایش می 90و  80گزینه )الف( صحیح است. این دستورات میانگین دو عدد  .28
را  hellohowareyou-----کند، گزینه ب ، را چاپ می hellohowareyouگزینه )ج( صحیح است. گزینه الف،  .29

 را نمایش خواهد داد. hello-how-areyouدهد و گزینه د، عبارت نمایش می

صورت دودویی نمایش داده شوند. ی بهدرستبه توانندینم 0.3 ,0.1,0.2از  کدامهیچگزینه )ب( صحیح است.   .30
 + 0.1)بین  5.5511e-17ی اندازهبهاختلافی  ،شود، بنابراینبا هم جمع می 0.2و  0.1خطای گرد شدن بین 

 این خطا ناشی از محاسبات اعشاری در پایتون است. .دیآیم وجود به 0.3و   (0.2
 رود.باشد که برای نمایش اعداد صحیح با طول بلند به کار میمی longمخفف  l (or L)گزینه )ج( صحیح است.  .31
 دست بهآن ر  float(‘inf’)با  توانمیشکل خاصی از اعداد شناور است که  Infinityگزینه )ج( صحیح است.  .32

 .آورد
 .است (x+1)-برابر با  x~گزینه )الف( صحیح است.   .33
 .است (x+1)-برابر با  x~ ( صحیح است.دگزینه ) .34
 در اعداد اکتال مجاز نیست. 9شوند که شوند اعداد اکتال نامیده میشروع می oاعدادی که با گزینه )د( صحیح است.  .35
 x > y, 0 if x == y and -1 ifشرطی که: گرداند بهیک را برمی cmp(x, y)گزینه )الف( صحیح است.  .36

x < y. 
 است. 7برابر  4و  3دو عدد  xorزیرا:  دهد.را انجام می  XOR عمل ^عملگر  گزینه )د( صحیح است. .37

0000011 
0000100 
======== 
0000111 

دو عبارت  تأثیری ندارد و جواب هر تعباراین  اگرچه تقدم پرانتز تأثیر گزار است اما درگزینه )الف( صحیح است.  .38
 است. 1.33333

به دست  3)یعنی، مقدار شودمیحساب  5بر  3مانده یعنی، ابتدا باقی تقدم بدین شکل است: % و +.گزینه )ب( صحیح است. .39
 گردد.جمع می 4آید( و سپس با می

پس جواب  ،در حال انجام است حیاست. ازآنجاکه تقسیم صح 16//1برابر با  16//15%16 گزینه )ب( صحیح است. .40
 شود.صفر می

 توان بعد از پرانتز دارای بالاترین اولویت است. گزینه )د( صحیح است. .41
  TYPE CASTINGصریح که به آن   نوع صریح است. در تبدیلنوع عبارت مثالی از تبدیل این  گزینه )ب( صحیح است. .42

 باشد.می 44بنابراین جواب  شوند.شده، تبدیل میء با استفاده از توابع از پیش تعریفهای شینوع داده ،گویندنیز می
 شود.طور خودکار به یک رقم اعشار تبدیل میبهگزینه )الف( صحیح است.  .43
 گرداند.قسمت را برمی// بخش صحیح خارج گزینه )ج( صحیح است. .44
یکسان  3و  1پس، نتیجه عبارت  دقت شود که اولویت از راست به چپ است.در عبارت سوم گزینه )د( صحیح است.  .45

 است.

تقسیم  2بر  2.0است و سپس  2.0گردد که نتیجه تقسیم می 4بر  8چون در عبارت اول، ابتدا  گزینه )الف( صحیح است. .46
 2.0بر  8است و سپس  2.0یجه گردد که نتتقسیم می 2بر  4خواهد شد. اما، در عبارت دوم، ابتدا  1.0شود که نتیجه می

 خواهد شد. 4.0شود که نتیجه تقسیم می
تقسیم بر  3است و سپس، با حاصل عبارت  3گردد که نتیجه تقسیم  صحیح می 3بر  22چون ابتدا  .گزینه )ب( صحیح است .47

 زند.به جواب نهایی اعشار می ()floatخواهد شد. از طرف دیگر، تابع  8.0شود که نتیجه جمع می 1.0یعنی  3
 کند.گرد می به یک رقم اعشار ارقام را ()print تابع  گزینه )ب( صحیح است. .48
  شود.ابتدا پرانتز سپس عمل تقسیم و درنهایت ضرب انجام می گزینه )د( صحیح است. .49
هایی طور خودکار بر روی گزارهبه Coercionتبدیل ضمنی یک عملوند است.   coercionگزینه )ج( صحیح است. .50

 شود(.می 2.0تبدیل به  2شود )در این جا که انواع مختلف دارند اعمال می
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گردد که تقسیم صحیح می 6بر  24چون در عبارت اول، ابتدا  اولویت از چپ به راست است.گزینه )الف( صحیح است.  .51
تقسیم صحیح  4بر  24خواهد شد. اما، در عبارت دوم،  ابتدا  1 برابر 3بر  4مانده تقسیم صحیح است و سپس باقی 4نتیجه 

 خواهد شد. 3شود که نتیجه تقسیم صحیح می 2بر  6است و سپس  6گردد که نتیجه می
 اولویت است. دارای بالاترین بعد از پرانتزتوان گزینه )ب( صحیح است.  .52
محاسبه  2به  2مانده شود. سپس، باقیمی 2که برابر کند را محاسبه می int(2.29)چون ابتدا  گزینه )ج( صحیح است. .53

این عبارت  خواهد شد. 4.0برابر  float(4)شود و در پایان، می 4جمع شده، نتیجه  4است و با  0گردد که برابر می
 مثالی از تبدیل صریح است.

یح است. دو گزینه ب و ج ریک نوع تبدیل نوع یا همان تبدیل ص، float(4)گزینه الف گزینه )الف( صحیح است.  .54
 .هستندمثالی از تبدیل ضمنی 

موجب نمایش خطا  int(’10.8’)دهند. اگرچه عبارت تمام عبارات تبدیل صریح را نشان میگزینه )د( صحیح است.  .55
 تواند رشته اعشاری باشد.نمی ()intچون، پارامتر  شود.می

خواهد شد،  32رسیده، نتیجه  5به توان  2پس،  ابتدا  و // و +. از: ** اندعبارتاولویت به ترتیب گزینه )ب( صحیح است.  .56
 خواهد شد. 7شود و حاصل جمع می 4با   3خواهد شد و در پایان  3گردد که نتیجه تقسیم صحیح می 10بر  32سپس، 

 256برابر با  3**2**2که عبارت است درصورتی 64برابر با  3**(2**2)حاصل عبارت گزینه )ب( صحیح است.  .57
 (.256شود)یعنی، محاسبه می 8به توان  2( و سپس 8رسیده)یعنی،  3به توان  2چون در عبارت دوم، ابتدا  باشد.می

به این معنی است که در حال اجرای شیفت  x<<2است. عبارت  0001برابر با  1فرم باینری گزینه )د( صحیح است.  .58
با هر شیفت به  است. 4که فرم باینری آن  کندمیتبدیل  0100منطقی به سمت چپ هستیم که این شیفت مقدار را به 

 گردد. ضرب می 4در  1شود، چون دوبار به سمت چپ شیفت انجام شده است، پس عدد ضرب می 2چپ عدد در 
 باشد.می ’0b11101‘است. بنابراین خروجی عبارت برابر با 11101برابر با  29فرم باینری گزینه )ب( صحیح است.  .59
 8باید  xشد، پس مقدار  2دو بار شیفت منطقی  عددی به سمت راست برابر  کهییازآنجا( صحیح است. گزینه )الف .60

  8باید  xخواهد شد. پس،  2. چون با هر بار شیفت به راست عدد تقیسم بر شده است( 0010تبدیل به  1000باشد.)
 است. مدنظرجواب  1011مبنای مشخصی وجود ندارد پس همان گزینه )الف( صحیح است.  .61
برابر  int(‘1111’,10)و عبارت  15برابر با  int(‘1111’,2)عبارت گزینه )د( صحیح است.  .62

int(‘1111’,10)  .است 
 0وگرنه،  1باشد. اگر هر دو بیت یک برابر باشند، مقدار می ANDعملگر بیتی  دهندهنشان’&‘نمادگزینه )ج( صحیح است.  .63

شود اجرا می AND کهیهنگامباشد. بنابراین می 1100برابر با  12و برای  1111برابر با  15. فرم باینری دهدمیرا نشان 
 است. 12که برابر با  1100

 نوشته شود. int(‘1011’,2) صورتبهعبارت باید گزینه )ج( صحیح است.  .64
 گزینه )ب( صحیح است. .65
ت. وقتی  این مقدار را به باینری تبدیل کنیم، اس 16ی مقداری در مبنای دهندهنشان 0x پیشوندگزینه )د( صحیح است.  .66

 آید.به دست می ’0b1000‘مقدار 
برابر با    ORباشد که بامی 1110101برابر با  0x75است و  110101برابر با  0x35مقدار باینری گزینه )ج( صحیح است.  .67

 شوند. یعنی، داریم:می 117

0110101 
1110101 
======= 
1110101 

عکس این  10000000کند، اما عددی مانند تر موارد مکمل دو با مقدار اصلی فرق میدر بیشگزینه )ج( صحیح است.  .68
 قضیه است.

 را قرار دهیم. 1مقدار   0جای و به 0 , 1جای برای به دست آوردن مکمل یک کافی است بهگزینه )الف( صحیح است.   .69
 گزینه )ج( صحیح است. .70
  1100 ^ 0100است. بنابراین 1100برابر با  12و فرم باینری  0100برابر با  4فرم باینری گزینه )ج( صحیح است.  .71

 است. 8 که همان  1000برابر با 
 گزینه )ج( صحیح است. .72
باشد. می ob1000برابر با  bin(12 ^ 4)و خروجی  bin(10-2) = 0b1000خروجی گزینه )د( صحیح است.  .73

 است. 0b10000b1000بنابراین، حاصل این عبارت 
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که این مقدار را به باشد. وقتیمی 0010برابر با  2است. فرم باینری  a=2کنیم که فرض میگزینه )الف( صحیح است.  .74
ون هر چ کنیم.استفاده می a<<2است. بنابراین، از  16شود که همان می 1000دهیم مقدار برابر با سمت چپ شیفت 

 کند.ضرب می 2شیفت به چپ عدد را در 
 کنند.جا میجابه XORاین دستورات محتویات دو حافظه را با استفاده از گزینه )ج( صحیح است.  .75
است.کافی است بعد از رسیدن به اولین یک از راست جای  00101100برابر با  44-فرم باینری گزینه )ب( صحیح است.  .76

 صفر و یک را عوض کنیم.
 A – 1   =~A-گزینه )ب( صحیح است. .77
 spamشده گردد ولی از آنجایی آرگومان دادهبرمی f ،شده صفر باشداگر آرگومان پاس دادهگزینه )الف( صحیح است.  .78

 باشد.خروجی کد می fاست 
 .نیست تهییا  گرداند که مقدارشان صفررا برمی lلیست جدیدی از عناصر  لیست   دستوراتاین گزینه )د( صحیح است.  .79

 است. [’hello‘ ,2 ,1]خروجی  ،بنابراین
 گزینه )ج( صحیح است. .80
رقمی به دست  6کند تا یک عدد را به عدد اضافه می شدهخواستهی صفرهااین عبارت تعداد گزینه )ب( صحیح است.  .81

 آید.
 تا باشد. 6تعداد ارقام به همراه علامت منفی باید گزینه )ج( صحیح است.  .82
 یابد. هرچند که تعداد اعشار را مشخص نکرد.رقم اعشار ادامه می 6طور عادی تا این کد بهگزینه )ج( صحیح است.  .83
 کند.شده گرد میبه تعداد اعشار خواسته x=56.236این کد عدد گزینه )ب( صحیح است.  .84
 تا باشد. 5تعداد ارقام به همراه نقطه اعشار باید گزینه )ج( صحیح است.  .85
 است. 5d0 989%-خروجی این کد )ب( صحیح است. گزینه  .86

 گزینه )ج( صحیح است. .87
 گزینه )ب( صحیح است. .88
 گزینه )الف( صحیح است. .89
 های مختلف هستند.به شکل floatدهنده اعداد نشانg% و   f ،%e%.گزینه )د( صحیح است .90
 کند.این کد اعداد را تا دو رقم اعشار گرد می گزینه )الف( صحیح است. .91
 تبدیل کنیم. strو تابع درونی  s%توان با فرمت ها را میرشتهگزینه )ب( صحیح است.  .92
به  dictionaryتبدیل سمت چپ به کلید در  مقادیرکه  دهدمیاین اجازه را  فرمتینیگ رشتهگزینه )د( صحیح است.  .93

 شده دسترسی داشته باشند.مقدار نسبت داده
ی موجود در آن مکان رهایمتغکه شامل تمامی  dictionsryیک  ()varsتابع درونی  گزینه )الف( صحیح است. .94

 گرداند.است را برمی
 شود.شده به آن درج میآرگومان بر اساس موقعیت یا کلمه کلیدی نسبت دادهگزینه )ج( صحیح است.  .95
 گزینه )د( صحیح است. .96
 گزینه )الف( صحیح است. .97
 شوند.چاپ میبه ترتیب موجود در آکلاد گزینه )ب( صحیح است.  .98
 کند.عدد را به دو رقم اعشار تبدیل می ()stringدهد که متد این کد نشان میگزینه )ج( صحیح است.  .99

 کند.شده را به هگزادسیمال و دسیمال تبدیل میهای دادهاین کد آرگومانگزینه )الف( صحیح است.  .100
 0.33دهد. خروجی هر دو کد ف را نشان میهای مختلاین کد دو عملیات یکسان با فرمتگزینه )الف( صحیح است.  .101

 است.
 گزینه )ب( صحیح است. .102
 .برداین کد اعداد را به مبنای موردنظر میگزینه )د( صحیح است.  .103
 است. ’0b1111111111111111‘خروجی هر دو کد  گزینه )الف( صحیح است. .104
 شود.این عملیات با اولویت یکسان اجرا میگزینه )ج( صحیح است.  .105
 شود.شده با اولویت یکسان و بدون فضای خالی چاپ می فمقدار تعویگزینه )ب( صحیح است.  .106
 جا کردیم.گذاری خودکار را به حالت دستی جابهشود زیرا، شمارهاین کد منجر به خطا میگزینه )الف( صحیح است.  .107
که در سؤالات قبل مفصل توضیح شده دهی در این کد استفادههای زیادی از اشکال فرمتگزینهگزینه )د( است.  .108

 شده است.داده
ها را در تاپل قرار داد. ازآنجاکه شده است. پس باید آنباید توجه شود که مقادیر مختلف دادهاست.  حیصح گزینه )ب( .109

 یابد.به دو رقم اعشار کاهش می 1.2345است پس مقدار  2f.%صورت دهی بهفرمت
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کند، بلکه تاپلی از یک یا چند آیتم را نیز قبول تنها یک مقدار را قبول نمینهدهی فرمتاست.  حیصح (الف)گزینه .110
 شده باشد.دهی شود باید تاپل تستکه تاپل فرمتکند. برای ایننمی

باشد که در کیس دوم در می 4.56دهد که دهی دو مقدار یکسان را نشان میاین کد فرمتاست.  حیصح گزینه )ب( .111
 باشد.می ’[4.56]‘ ,’4.56‘صورت یک لیست قرار دارد. بنابراین خروجی به

کنیم آن رشته تبدیل به یک رشته خام شده قبل از یک رشته استفاده می’R‘ یا ’r‘وقتی از . است حی)ب( صح نهیگز .112
 .هددنمیدیگر عمل انتقال به خط جدید را انجام  n\و توالی مانند 

 .هستند ونددهندهیپها مجاز است. آن هارشتهفضای سفید در . است حی)ج( صح نهیگز .113
)هگزادسیمال( هستند  16شده مبنای رقم داده 2است به این معنی که  جداکنندهیک توالی  x\ .است حی)ج( صح نهیگز .114

 .کنندیمکه کاراکتر را انکود 
ها لیترالی هستند که مقادیر آن )هگزادسیمال( 16مبنای عدد صحیح 0xC و  0xB و  0xA .است حی)د( صح نهیگز .115

 شود.می 33ها باشد که جمع آنمی 10 ,11 ,12
 بعدی توالی جداکننده نیست. \دهد که نشان می \ .است حی)ب( صح نهیگز .116
 .است حی)د( صح نهیگز .117
 .است حی)د( صح نهیگز .118
 دیگر متصل نمود.را به یک strو  intتوان اشیای نمی. است حی)ج( صح نهیگز .119
 .است حی)ج( صح نهیگز .120
 در شل اجرا شود.. است حی)د( صح نهیگز .121
 .1=97-98تر است. بنابراین بیش aیکی از  bمقدار کد اسکی . است حی)ب( صح نهیگز .122
 .است حی)ب( صح نهیگز .123
 .است حی)الف( صح نهیگز .124
 .است حی)ب( صح نهیگز .125
 هم باشد. integerتواند آرگومان پاس داده شده به تابع فرمت می. است حی)الف( صح نهیگز .126
 شده است.به عدد اوکتال تبدیل 12به هگزا دسیمال و  10به عدد باینری،  2 .است حی)ب( صح نهیگز .127
 شودیک کاما بعد از هر سه رقم از سمت راست اضافه می .است حی)الف( صح نهیگز .128
 . است حی)د( صح نهیگز .129
 فرمت نامعتبری است. $. است حی)د( صح نهیگز .130
 . است حی)ج( صح نهیگز .131
 کند.دقت اعشار را تعیین می 2. .است حی)ب( صح نهیگز .132
 برای نشان دادن درصد یک عبارت است. %نماد  .است حی)ج( صح نهیگز .133



 فصل

2 
 تکرار هایتصمیم و حلقه هایساختار

 ایسوالات چهار گزینه .1-2

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .1
if (9 < 0) and (0 < -9): 
    print("hello") 
elif (9 > 0) or False: 
    print("good") 
else: 
    print("bad") 

 badد(                           good ج(                              helloب(                     خطا داردالف( 
 های بولین زیر ازنظر منطقی با سه تا عبارت دیگر برابر نیست؟یک از عبارتکدام .2

 and -6<=10 0=<6- ب(                               not(-6<0 or-6>10)الف( 

  not(-6>10 or -6==10) د(                           not(-6<10 or-6==10) ج( 
 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .3

not(10 < 20) and not(10 > 30) 

 بدون خروجی د(                      خطا دارد ج(                     False ب(                True الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .4

bool(‘False’) 
bool() 
  True )الف
   True 

 False )ب 
   True 

 False )ج 
   False 
 True )د
   False 

 ها، خروجی دستور زیر است؟یک از گزینهکدام .5
['hello', 'morning'][bool('')] 

 morning د(                       helloج(                   بدون خروجیب(            خطا دارد الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .6

not(3 > 4)  
not(1 & 1) 
  True الف
   True 

 True )ب 
   False 

 False )ج 
   True 
 False )د
   False 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .7
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x = ['ab', 'cd'] 
for i in x: 
    i.upper() 
print(x) 

 کدامهیچ د(      [None, None] ج(            [’AB’, ‘CD‘] ب(     [’ab’, ‘cd‘] الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .8

x = ['ab', 'cd'] 
for i in x: 
    x.append(i.upper()) 
print(x) 

 [’ab’, ‘cd’, ‘AB’, ‘CD‘]ب(                                                     [’AB’, ‘CD‘]الف( 

 کدامهیچ د(                                                       [’ab’, ‘cd‘] ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .9

i = 1 
while True: 
    if i % 3 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i +  = 1 

 3 2 1ب(                                                                         2 1 الف( 

 کدامهیچ د(                                                                      خطا دارد ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .10

i = 1 
while True: 
    if i % 0O7 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 1 

 7 6 5 4 3 2 1 ب(                                                         6 5 4 3 2 1الف( 

 کدامهیچد(                                                                      خطا دارد ج( 
 است؟ زیر دستورات خروجی ها،گزینه یک ازکدام .11

i = 5 
while True: 
    if i % 0O11 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 1 

 8 7 6 5 ب(                                                 10 9 8 7 6 5 الف( 

 خطا دارد د(                                                                         6 5 ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .12

i = 5 
while True: 
    if i % 0O9 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 1 
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 9 8 7 6 5 ب(                                                                                                8 7 6 5 الف( 

 خطا دارد د(                                                  .… 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .13

i = 1 
while True: 
    if i % 2 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 2 

 2 1ب(                                                                                               1الف( 

 … 11 9 7 5 3 1 د(                                                                       … 6 5 4 3 2 1ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .14

i = 2 
while True: 
    if i % 3 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 2 

 4 2ب(                                                                            … 10 8 6 4 2 الف( 

 خطا داردد(                                                                                                  3 2 ج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .15

i = 1 
while False: 
    if i % 2 == 0: 
        break 
    print(i) 
    i += 2 

 … 7 5 3 1 ب(                                                                                                         1 الف( 

 کدامهیچ د(                                                                                          … 4 3 2 1 ج( 
 خروجی دستورات زیر است؟ها، یک از گزینهکدام .16

True = False 
while True: 
    print(True) 
    break 

 کدامهیچ د(                                 Noneج(                     False ب(                    True الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .17

i = 0 
while i < 5: 
    print(i) 
    i += 1 
    if i == 3: 
        break 
else: 
    print(0) 

 کدامهیچ د(                               خطا داردج(                 2 1 0 ب(                0 2 1 0 الف( 
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 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .18
i = 0 
while i < 3: 
    print(i) 
    i += 1 
else: 
    print(0) 

 خطا دارد د(                     2 1 0ج(             0 2 1 0 ب(                0 3 2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .19

x = "abcdef" 
while i in x: 
    print(i, end=" ") 

 خطا داردد(             … i i i i i iج(                   abcdefب(        a b c d e f الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .20

x = "abcdef" 
i = "i" 
while i in x: 
    print(i, end=" ") 

 abcdefد(        a b c d e f ج(                 … i i i i i iب(         بدون خروجی الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک  از گزینهکدام .21

x = "abcdef" 
i = "a" 
while i in x: 
    print(i, end = " ") 

         … i i i i i i ب(                                بدون خروجیالف( 
 a b c d e f د(                       … a a a a a a ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .22
x = 123 
for i in x: 
    print(i) 

 کدامهیچ د(                              خطا دارد ج(                      123ب(              3 2 1 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .23

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for i in d: 
    print(i) 

 کدامهیچ د(                    a 1 b 2 c 0 ج(                    a b c ب(        2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .24

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for x, y in d: 
    print(x, y) 

 کدامهیچ د(                    a 1 b 2 c 0ج(                  a b c ب(             2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .25

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for x, y in d.items(): 
    print(x, y) 
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 کدامهیچ د(               a 1 b 2 c 0 ج(                 a b c ب(               2 1 0 الف( 
 خروجی دستورات زیر است؟ ها،یک از گزینهکدام .26

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for x in d.keys(): 
    print(d[x]) 

 کدامهیچ د(                    a 1 b 2 c 0ج(                 a b c ب(            2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .27

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for x in d.values(): 
    print(x) 

 کدامهیچ د(             a 1 b 2 c 0 ج(               a b cب(                    2 1 0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .28

d = {0: 'a', 1: 'b', 2: 'c'} 
for x in d.values(): 
    print(d[x]) 

 کدامهیچ د(           a 1 b 2 c 0 ج(             a b c ب(             1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .29

d = {0, 1, 2} 
for x in d.values(): 
    print(x) 

 کدامهیچد(                خطا دارد ج(                       None None Noneب(            2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .30

d = {0, 1, 2} 
for x in d: 
    print(x) 

                {2 ,1 ,0} {2 ,1 ,0} {2 ,1 ,0}ب(                                    2 1 0 الف( 
 کدامهیچد(                                     خطا دارد ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟گزینه یک ازکدام .31
d = {0, 1, 2} 
for x in d: 
    print(d.add(x)) 

                       … 2 1 0 2 1 0 2 1 0 ب(                                                                  2 1 0 الف( 
 کدامهیچ د(                                                 None None None ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .32
for i in range(0): 
    print(i) 

 کدامهیچ د(                       خطا دارد ج(                       بدون خروجی ب(                       0الف( 
 دستورات زیر است؟ها، خروجی یک از گزینهکدام .33

for i in range(2.0): 
    print(i) 

 کدامهیچد(                            خطا دارد ج(                     1 0 ب(                   1.0 0.0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .34
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for i in range(int(2.0)): 
    print(i) 

 کدامهیچ د(                        خطا دارد ج(                       1 0 ب(                        1.0 0.0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .35

for i in range(float('inf')): 
    print (i) 

           … 3 2 1 0ب(                             … 0.3 0.2 0.1 0.0 الف( 
 کدامهیچ د(                               … 3.0 2.0 1.0 0.0 ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .36
for i in range(int(float('inf'))): 
    print (i) 

              … 3 2 1 0 ب(                         … 0.3 0.2 0.1 0.0 الف( 
 کدامهیچد(                            … 3.0 2.0 1.0 0.0 ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .37
for i in [1, 2, 3, 4][::-1]: 
    print (i) 

 کدامهیچ د(                        خطا دارد ج(                        1 2 3 4 ب(         4 3 2 1 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟از گزینهیک کدام .38

x = 2 
for i in range(x): 
    x += 1 
    print (x) 

 3 2 1 0د(                       4 3 ج(                       1 0 ب (                      … 4 3 2 1 0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .39

x = 2 
for i in range(x): 
    x -= 2 
    print (x) 

 خطا داردد(                       0ج(                       2- 0ب(                       … 4 3 2 1 0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .40

for i in range(10): 
    if i == 5: 
        break 
    else: 
        print(i) 
else: 
    print("Here") 

                 Here 5 4 3 2 1 0ب(                       Here 4 3 2 1 0 الف( 
 5 4 3 2 1 د(                                     4 3 2 1 0ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .41
for i in range(5): 
    if i == 5: 
        break 
    else: 
        print(i) 
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else: 
    print("Here") 

             Here 5 4 3 2 1 0 ب(                        Here 4 3 2 1 0الف( 
 5 4 3 2 1د(                                     4 3 2 1 0 ج( 

 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .42
x = (i for i in range(3)) 
for i in x: 
    print(i) 

 کدامهیچ د(                       2 1 0 2 1 0 ج(                       خطا دارد ب(           2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .43

x = (i for i in range(3)) 
for i in x: 
    print(i) 
for i in x: 
    print(i) 

 کدامهیچد(                2 1 0 2 1 0 ج(               خطا داردب(                       2 1 0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .44

string = "my name is x" 
for i in string: 
    print (i, end=", ") 

                    ,m, y, , n, a, m, e, , i, s, , x الف( 
 m, y, , n, a, m, e, , i, s, , x ب( 

 خطا دارد د(                                                                 ,my, name, is, xج( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .45

string = "my name is x" 
for i in string.split(): 
    print (i, end=", ") 

                       ,m, y, , n, a, m, e, , i, s, , xالف( 
                                                               ,my, name, is, x ج( m, y, , n, a, m, e, , i, s, , x      ب( 

 خطا دارد د( 
 است؟ها، خروجی دستورات زیر یک از گزینهکدام .46

a = [0, 1, 2, 3] 
for a[-1] in a: 
    print(a[-1]) 

 خطا داردد(                       3 3 3 3ج(                       2 2 1 0ب(                       3 2 1 0الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .47

a = [0, 1, 2, 3] 
for a[0] in a: 
    print(a[0]) 

 خطا داردد(                  3 3 3 3ج(                  2 2 1 0ب(                       3 2 1 0 الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .48

a = [0, 1, 2, 3] 
i = -2 
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for i not in a: 
    print(i) 
    i += 1 

 کدامهیچ د(                       خطا داردج(                       0ب(                       1- 2- الف( 
 ها، خروجی دستورات زیر است؟یک از گزینهکدام .49

string = "my name is x" 
for i in ' '.join(string.split()): 
    print (i, end=", ") 

                      ,m, y, , n, a, m, e, , i, s, , xالف( 
 m, y, , n, a, m, e, , i, s, , x ب( 

 خطا دارد د(                                                               ,my, name, is, xج( 

  ایپاسخ تشریحی سوالات چهار گزینه .2-2
یابد. در انتقال می elifاست، پس کنترل به بخش  andنیست و ادامه شرط  0تر از کوچک 9گزینه )ج( صحیح است. چون  .1

است، اجرا  print(“good”)است، پس دستور این بخش که  orاست و ادامه شرط  0تر از بزرگ 9این بخش، چون 
 خواهد شد.

 است. falseشان بقیه، نتیجه  .گرداندرا برمی trueمقدار  not(-6 > 10 or -6==10)فقط عبارت گزینه )د( صحیح است.  .2
  true مقدار not(10 > 30)عبارت  است و حاصل falseمقدار  not(10 < 20)عبارت نتیجه  گزینه )ب( صحیح است. .3

 است. falseمقدار  trueو  false مقادیرAND  پساست، 
گرداند که آرگومان پاس شده مقدار صفر نباشد. در مثال را زمانی برمی trueمقدار  () boolتابع گزینه )د( صحیح است.  .4

پاس  () boolپاس داده شد که مقدارش صفر نیست، ولی در تابع دوم لیست خالی به تابع  () boolبه تابع  Falseاول 
 اش صفر است.خروجی ،شده است. بنابراین

یا  صفر ()boolبه تابع  شده تواند به این صورت خلاصه شود که اگر آرگومان پاس این کد می گزینه )ج( صحیح است. .5
، تهی است، ()booخواهد بود. چون، پارامتر تابع خروجی  morning ،این صورتچاپ شود در غیر  helloبود  تهی
 شود. چاپ می helloپس 

است. از طرف دیگر،  Trueاین عبارت  notنیست، پس  4تر از بزرگ 3چون، در عبارت اول،   گزینه )ب( صحیح است. .6
 باشد.می Falseاست که  0برابر  1مقدار  notاست. لذا  1با خودش و بیتی شود، نتیجه 1

ای جدیدی را که درجایی بلکه رشته ،دهدیک رشته را در محل را تغییر نمی ()upperتابع گزینه )الف( صحیح است.  .7
 کند.اش را حفظ مییابد و مقدار قبلیتغییر نمی xپس، مقدار لیست  گرداند.ذخیره نشده است را برمی

-یابد و در حلقه بیخاتمه نمیشوند حلقه تا زمانی که در هر تکرار عناصر جدید به لیست اضافه میگزینه )د( صحیح است.  .8

 .افتدنهایت می
 فاصله باشد. =دارد نباید بین + و Syntaxخطا  گزینه )ج( صحیح است. .9

شود، بدون چاپ  8درمبنای  7برابر مقدار  iنهایت است و به محض این چون، در یک حلقه بی گزینه )الف( صحیح است. .10
 شود. از حلقه خارج می breakبا دستور  7مقدار 

 iاست، پس به محض این که  10در مبنای  9که معادل  )اوکتال( است 8یک عدد مبنای  0011گزینه )ب( صحیح است.  .11
 را نمایش خواهد داد.  8تا  5شود، شروع می 5از   iپس، چون  .شوداز حلقه خارج می breakشود، با دستور  9برابر 

از  breakشود، با دستور  9برابر  iپس به محض این که  .است)اوکتال(جایی  8در عدد مبنای  9 گزینه )د( صحیح است. .12
 را نمایش خواهد داد.  8تا  5شود، شروع می 5از    iپس، چون  .شودحلقه خارج می

است و هر بار دو واحد به آن اضافه  1برابر  iاولین مقدار  گیرد، چوننهایت قرار میبیحلقه در گزینه )د( صحیح است.  .13
 گردد.به بعد چاپ می 1بنابراین، مقادیر فرد از  .شودمیعدد زوج نگاه هیچ i پس ، شودمی

با دستور  کنترل  ،پذیر است، بنابراینبخش 3است که به  6شوند. مقدار بعدی چاپ می 4 و 2 گزینه )ب( صحیح است. .14
break  شود.حلقه خارج میاز 

 شود.حلقه نمیبدنه  وارد شرط حلقه  Falseکنترل به دلیل . است حی)د( صح نهیگز .15
 تواند تغییر کند.یک کلمه کلیدی است که مقدارش نمی True .است حی)د( صح نهیگز .16


